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ΤΕΤΑΡΤΗ  8  ΙΟΥΝΙΟΥ  2011 
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΗ ΦΥΣΙΚΗ  

ΘΕΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 
ΘΕΜΑ Α  
Α1. α  
Α2. α 
Α3. δ 
Α4. γ 
Α5. α. Λάθος,    β. Σωστό,    γ. Σωστό,   δ. Λάθος,    ε. Λάθος. 
ΘΕΜΑ Β  
Β1. Σωστή απάντηση : α 

Αιτιολόγηση : 
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Β2. Σωστή απάντηση : γ 
Αιτιολόγηση : 
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Aπό το νόμο του Snell  έχουμε : 
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Β3. Σωστή απάντηση : β 
Αιτιολόγηση : 
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τ = Ι α    
F R = Ι α    

F R α  =  
Ι

Για το σώμα  
Σ : F = m α    
F - T = m α    
F - T = m α R   

Για την τροχαλία : τ = Ι α    
Ι α

T R = Ι α    T =    
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ΘΕΜΑ Γ  
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1 1 1W = K  - K  = Ι ω  = M R ω    W = 2 0,5 8
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1 2FR τ = Ι α   FR = M R α   α  =   α  = 20 rad/s
2 M R

ω      ω = α t    t =   t = 0,4 s 
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1      Θ = α t    
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πριν μετά 1 1 2 2

 P = τ ω = F R ω  
1 I = M R   I = 0,25 Kg m
2

      ω  = 8 rad/s 
      I  = I  + M R   I  = 0,5 Kg m
      Aρχή διατήρησης στροφορμής :  L  = L     Ι ω  =  Ι ω  
      1

d

Γ3. P = 40w
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ΘΕΜΑ Δ 
2

F ολ
1 Ισχύει  W  = E     F Δx = ΚΑ     
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2F Δx      Α =   
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Δ2.  

 

 

N = N΄

y 1 1

(Α) 1

A 1 A

     Για το σώμα F  = 0    N' = m g  N = m g

L     Πρέπει  τ  = 0  F d = m g(d + x) + Mg   
2

     F = 10(1 + x) + 6    F = 16 + 10x
     Για τη ράβδο
     F = 0    F  + F = Mg + m g  F   
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= Mg + m g - F  
     F   = -2 - 10x
     Για  x = -0,2m  βρίσκουμε  F  = 0 N
     Για  x = +0,2m  βρίσκουμε  F  = -4 N
     Για  x = 0m  βρίσκουμε  F  = -2 N
    H δύναμη  F   έχει φορά προς τα κάτω
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 Mετά την κρούση
      Κ + U = E

Κ x  + m υ1 1 1      Κ x  + m υ  = Κ Α΄   Α΄ = 
2 2 2 Κ

      Αφού  Α΄ = Α΄ , πρέπει  x  = 0,2m
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Δ4. A΄ = 0,4m 
 




